

**Előfizetési árak:**  
Egész évre 8 K., félévre 4 K.,  
negyedévre 2 K.  
**Égyszám ára 16 fill.**  
Hirdetések mérsékelt árak szerint.  
A lap megjelenik minden osz-  
törtökön.  
Felelős szerkesztő:  
**Brankovics György.**

# KÖZÉRDÉK

Szerkesztőség: Deák-utca 8.  
hová a lap szellemi részét illető  
közlemények küldendők.  
Kéziratok vissza nem adódnak.

Kiadóhivatal: István-utca 9.  
Kéziratok, közlemények, hirdetések  
árak és előfizetési díjak külden  
Kiadótulajdonos:  
**Fuchs Antal.**

PESTMEGYE KÖZÖNSEGÉNEK TÁRSADALMI HETILAPJA

## A jövő nemzedék érdekében.

Ujpest, szeptember 6-án.

A szülők e hét folyamán ismét az iskolára bízták gyermekeiket.

E bizalmat sok remény és sok aggodalom kísérte.

A remény és aggodalom között azonban talán senkisémm gondolt arra, hogy a remények miként valósulhatnak meg s az aggodalmak miként válhatnak alaptalanokká?

E kérdésekre, a jövő nemzedék érdekében, kötelességszerűen megadjuk mi a választ, a mely a következő:

A szülők vegyék ki részüket az iskola munkájából, támogassák és bizonyos fokig ellenőrizzék az iskola működését.

A tanárok és tanítók ne tekintsek magukat fizetett tisztviselőkné, ne feledkezzenek meg soha arról, hogy a nemzet legértékesebb kincsei reájuk vannak bízva. Ne vétsenek soha állásuk ellen s teljesítsék mindig kötelességüket.

A közoktatási kormány jutalmazza meg a tanári, tanítói érdemeket s büntesse meg a visszaéléseket; és érvényesítse döntő szerepét az iskola-szellem fönntartásában és irányításában.

Mindenekelőtt szükséges, hogy az, a mit a gyermek otthon, a családi körben lát, tapasztal, tanul és átél, sohase jöjjön ellenkezésbe az iskola élményeivel, mert különben vagy az iskolát vagy az otthont fogja lenézni.

A szülők ne kontárkodjanak bele az iskolai szervezetek és tantervek kérdésébe; ne ismételjék különösen a gyermekek előtt, hogy minek tanítják ezt vagy azt az iskolában, micsoda haszna van ebből vagy abból a gyermeknek; ne hozakodjanak elő azzal, hogy lám ez is az is megbukott az iskolában, mégis nagy ember lett belőle.

Ezek a leghaszontalanabb beszédek s különösen a középiskolai tanulmányok eredménytelenségének az ilyen s az ezekhez hasonló beszédekben rejlik az egyik oka.

A szülők ne bírálják a tanárokat s a tanítókat a gyermekek előtt s a hírlapokban, mert ez nem gyógyszer, hanem mérge, még pedig úgy az iskolára, mint a gyermek nevelésére nézve.

Sulyos bajok esetében minden esetre a legbiztosabb orvosság: a nyilvánosság, de okatlan panaszok miatt vagy bosszúból ne rontsák le a tanulók előtt az iskola, a tanár és a tanító tekintélyét.

Mindezek helyett figyeljék meg a szülők gondosan a tanítási eredményét,

a tanár s a tanító működését, és ha kifogásuk van, beszéljék meg a dolgot magával a tanárral, a tanítóval, s igazgatóval, vagy a kivel tetszik, csak ne a gyerekekkel, mert a gyermek panaszána nagy ritkán lehet hitelt adni, nem szabad tehát rögtön meggondolatlan lépést tenni s a tanár és a tanító ellen meggondolatlan hajszát indítani.

A meggondolatlanlanság ép úgy árt a nevelésnek, mint a közönyösség, a neamtörődömség.

Törődjenek tehát a szülők az iskolával, ellenőrizzék a tanárok s a tanítók működését, de ne visszaélések megtorlására, hanem azok megelőzésére törekedjenek.

A tanárt, a tanítót a legnagyobb tisztelet és elismerés illeti meg, ha hivatását becsületesen teljesíti, ha magaviselete kifogástalan, ha tehát nemcsak tanít, hanem nevel is, és példányképpül szolgál az iskolán kívül is.

E tisztelet, ez elismerés kedvéért egyrészt, másrészt pedig a jövő nemzedék, az iskola, a tantestület tekintélye érdekében, emelkedjék minden tanár és minden tanító az erkölcsi tökélynek azon fokára, a melyen az emberi gyarlóságokat legyőzni képes.

A tanár, a tanító ne vétkezzen soha az állása és a tanári becsület ellen, ne hozzon soha szégyent a tantestületre, az iskolájára. Érezze mindig, hogy nemcsak a fölöttes hatóság, hanem a gyermekek s a szülők szeme is rajta van. Ezt érezve maradjon a jó úton s akkor az iskola és a jövő nemzedék is jó leendő.

Hogy az iskola és a jövő nemzedék csakugyan jó legyen, végül a közoktatás ügyi kormánynak is teljesíteni kell a kötelességét.

A kormánytól nemcsak azt követeli az iskola és a jövő nemzedék, hogy olyan tantervet készítsen, amely számol a történelmi fejlődéssel, a nemzetközi viszonyokkal s a biztos tapasztalatokkal, — hanem azt is megköveteli, hogy ne hunyjon szemet a hibák, a kihágások, a visszaélések és a botrányok fölött, megköveteli, hogy jutalmazza meg az érdemeseket és ne hagyja büntetlenül a bűnösöket; megköveteli, hogy ne gyakoroljon a kinevezéseknél, az előléptetéseknél protekciót.

A protekció gyakorlása mindenütt káros, de legkárosabb, legveszedelmesebb a nevelés az iskolaügy terén.

Röviden: ha a jövő nemzedék s ezzel együtt Magyarország sorsa szivünkön fekszik, akkor a szülőknek, a tanároknak, tanítóknak és a kormánynak egyesült erővel kell működniük!

Adja az ég, hogy úgy legyen!

## HIREK.

— **Közig. bizottsági ülés.** A vármegye közigazgatási bizottsága szeptember hó 13-án tartja rendes havi ülését az alispáni tárgyaló-teremben.

— **Központi választmányi ülés.** A vármegye állandó választmánya f. évi szeptember hó 22. és 28. napján, délelőtt 10 órakor ülést tart a vármegye gazdasági egyesületének hivatalos helyiségében.

— **Kihallgatás az igazságügyminiszternél.** Az igazságügyminisztérium elnöksége közhírré teszi, hogy az általános kihallgatásra előjegyzést *csak személyes jelentkezés* alapján végez; levélbeli jelentkezést figyelembe nem vesznek. Kihallgatási ügyekben a minisztérium elnöksége a hozzá intézett levélbeli kérdésekre és megkeresésekre külön nem válaszolhat, hanem a kihallgatásra vonatkozó tudnivalókat kizárólag hírlapi közlemények útján általánosságban közli.

— **Az új evangélikus püspök.** A Bachát Dániel halálával megüresedett püspöki méltóságra az ágostai hitv. evangélikus bányakerület — melyhez az ujbudai evang. egyház is tartozik — f. é. szeptember hó 1-én Scholtz Gusztáv budai lelkész és esperest választotta meg. Scholtz Gusztáv ugyanis a kerülethez tartozó egyházaktól 217 szavazatot kapott, míg ellenjelöltje Szabó Lajos csak 138-at. — Az új püspök Eperjesen született 1842-ben augusztus elsején. Tanulmányait az elemi iskolától fogva a theológiáig és a filozófiáig Eperjesen végezte, az utolsó vizsgálatot azonban Késmárkon tette le 1865-ben. Ugyanennek az esztendőnek az őszén a jénai egyetemre ment, majd Halleban, Lipésében és Berlinben járt egyetemben és tanulmányutakat tett Svájcban és Felső-Olaszországban. Pappá 1868-ban szentelte Székács József és Budára helyezte Sztelhló András mellé, de még ebben az esztendőben papjává választotta a gölniezbányai hitközség. Gölniezbányán 1873-ig maradt, akkor visszatért Budára, de most már első papnak. Ebben a minőségben igen nagy szolgálatot tett egyházának, különösen pedig hitközségének; 1894-ben ő tárgyalta a presbitérium élén a kormánnyal a régi templom és iskolaépület kisajátítása dolgában és elérte, hogy a kormány a régi templomért eszerbe pompás templomot, paplakást és iskolát építtetett az egyházközségnek. Scholtz Gusztáv irodalmilag is tevékeny ember és egyháza irodalmát sok értékes és hasznos munkával gyarapította. Kiváló szónok.

— **A gyermekek érdekében.** Fazekas Ágoston, Pestvármegye alispánja a következő, nemes intenciótól vezérelt rendeletet intézte a vármegye összes főszolgabíráihoz, rendőrkapitányaihoz és községi elöljáróságaihoz:

„A közigazgatás akkor felel meg tökéletesen hivatásának, ha az élet változatos kívánalmait nyomon követi. A most lezárult korszak az alkotmányvédelem tűzvonalaiban szökött a közigazgatás munkásait. Nemes, nagy hivatásuk volt, hogy erős kézzel, szilárd meggyőződéssel keljenek védelmére az alkotmány sánczainak. Küzdelmünk, elszánt törekvésünk nem maradt eredménytelen; a törvényhozás faktorai újra az alkotás szolgálatába álltak s ránk, a közigazgatás munkásaira a békés munka napja virradt föl. Nem kevésbé nemes azonban most a hivatásunk, a békés munka idején. Életed adni, életet lehelni a törvényes rendelkezésekbe, végrehajtani tapintatos, ha kell, erős kézzel alkalmazni künn

az életben az utasításokat. Első sorban a gyermekeknek érdekében emelem föl szavam. Vármegyénk közönsége még 1894. évi 20.645. szám alatt szabályrendeletet alkotott a 15-ik életévét be nem töltött leányoknak és a 16-ik életévét be nem töltött fiúgyermekeknek a nyilvános mulatóhelyektől való távoltartása iránt. E szabályrendelet azonban mind a mai napig nincs teljesen végrehajtva, úgy, hogy a tanköteles gyermek sok helyen ma is éppen úgy eljárnak korezmákba és mulatóhelyekre, mint azelőtt. Utalok arra az erkölcsi visszaesésre, mely a hozzám beérkezett panasz szerint különösen a sváb községekben uralkodik, hol még a legkisebb növendékek is mulatóhelyekre, korezmákba járnak, igen gyakran az eljárásság szemelattára. Nemesak hivatalbeli, hanem lelkiismereti, emberi kötelesség ennek meggátlása, mert általános nemzeti érdek, a jövedő nemzedék szellemi és erkölcsi színvonalának emelése. Utasítom tehát a főszolgabíró és rendőrkapitány urakat, valamint a *községi elöljáróságokat*, hogy az idézett szabályrendelet minden egyes rendelkezéseinek felelősség terhe alatt a legszigorubbán, lelkiismeretes gondossággal szerezzék érvényességet.

— **Beiratások.** Az újpesti községi fiú- és leány-iskolatanoncziskolába a beiratások szeptember hó 10., 11., 12., 13., 14. és 15-én este 6—8 óráig az Attila-utca 12. szám alatti levő iparos-tanoncziskolai igazgatói irodában eszközöltetnek. A rendes tanítás szeptember 16-án, vasárnap reggel 8 órakor veszi kezdetét.

— **Az U. T. E. I. csapata** f. hó 9-én d. u. 1/2 5 órakor mérkőzik a „Nemzeti Sport Klub” I. csapatával az újpesti népszigeti pályán. Megelőzőleg a II. csapatok mérkőznek. A belépés a rendes gyakorló jegyekkel történik.

— **Az „Újpesti Dalkör”** szeptember 9-ki jubileumi és zászlószentelési ünnepélyének következő a sorrendje: szeptember 8-án, szombaton este 9 órakor szerenád a zászlóanyának; Zettel Jánosné urnónek. 9-én, vasárnap reggel 6 órakor: Ebresztő. Dél-előtt 8 órakor: Gyűlékezés a Dalkör helyiségében (Károly-utca 19. sz.) Dél-előtt 9 1/2 órakor: Küldöttség felvonulása a zászlóanyáért. Dél-előtt 9 1/2 órakor: A zászlóanya fogadtatása. Dél-előtt 10 órakor: Felvonulás a róm. kath. templomba. Dél-előtt 10 1/2 órakor: Ünnepélyes szentmise és a zászlóbeszentelése. Dél-előtt 12 órakor: Diszközgyűlés a község háza dísztermében és a zászlószegék beverése a megállapított sorrend szerint. Délután 1 órakor: Disztribúció. Délután 3 órakor: A zászlószegék folytatódó beverése. Délután 4 órakor: Hangverseny kezdete. Este 8 órakor: A táncvizsgálat kezdete. — A díszében való részvételi jegy 2 korona. Belépő-díj a hangversenyre és táncvizsgálatra: Családjegy 2 korona. Személyjegy 1 korona. A díszében, a hangverseny s a táncvizsgálat az Uhl most Kámann-fele vendéglő (István-utca 7. sz.) helyiségeiben rendeztetik.

— **Beszélő számok.** A rákospatotai „Szabad Hon” legutóbbi számában azzal a szemrehányással illeti a „Közérdek”-et, hogy az egymilliói beruházási kölcsönnek számadási mérlegét minden megjegyzés nélkül közölte. Való igaz. A „Közérdek” akkor tartotta fenn megjegyzéseit, amikor az újpesti képviselőtestület által a nagykölesön elszámolásának részletes felülvizsgálatára kiküldött bizottság a jelentését be fogja terjeszteni. A „Közérdek” ugyanis nem tartja sem ildomosnak, sem opportunusnak megjegyzéseivel a bizottság jelentését megelőzni, avagy bármely irányban is befolyásolni. Ez a magyarázata annak, hogy lapunk a mérleget minden kísérő szó nélkül közölte s így hisszük, hogy a „Közérdek” eljárását minden józan gondolkodású s a tárgyilagosságot kedvelő ember csak helyeselni fogja.

— **Felülfizetések.** Az újpesti ref. egyház javára 1906. június hó 9-én rendezett jótékonyezélu táncmulatság tiszta jövedelme eddigelé 483 korona 66 fillér; ezen összeghez felülfizetésekkel járultak:

Egyedi Lajos, Mauthner Testvérek

19—19 K. Elek Pál, Hoffer Mihály 10—10 K. Wolfner Nándor, Wolfner Gyula, Wolfner József, dr. Szabó Béla 9—9 K. Csermák Károly 8 K. Fuchs Antal 7 K. Wagner Manó 6 K. N. N., Leiner Miksa, Máthé Ambrus, Samuel Lázár, Walszer-gyár, dr. Fagyas Gyula, dr. Korbai Károly 5—5 K. Vikár István, Böhm Henrik, Fodor Ignác 4—4 K. Lengyel Károly, Reich Gábor, Wolfner Lajos, Nyers Istvánné 3—3 K. Kovács Zsigmond, Józsa László, Papp Márton, Greizinger István, N. N., Emmerlieng Rezső, Garay Ferencz, Lemberg N., Schwarcz Jakab, Körösi Sándor, Szücs József, Winkler János, dr. Prokesch Antal, Barta Mariska 2—2 K. Királymezei Béla 1 K 60 f. Vass Béla, Kazai Károlyné, Besenyei N., N. N., Komjáthi János, Keeskés S. Indorné, Keeskés Elta, Keeskés Margit, Józsa Dániel, Gulácsi Ilonka és Aranka, Sarok Rozália, Baumgarten Etelka, Benkő István 1—1 koronával. — A felülfizetés volt összesen: 216 korona 60 fillér, mely kegyes adományokért az adományozók, fogadják egyházunk halás köszönetét. Továbbá köszönetünket fejezzük ki a nagyközségnek a szíves pártfogásért s a rendező bizottságnak szíves közreműködésükért. Az újpesti ref. egyháztanács.

— **Szüreti ünnepély.** Az „Újpesti Ipartestület” 1906. évi szeptember hó 30-án, vasárnap a „Katholikus Legényegylet” összes helyiségeiben (Csokonay-utca 32.) részben az elaggott iparosok, részben a menház alap és részben a saját pénztáránaik gyarapítására *szüreti ünnepélyt* rendez. Kezdeté délután 5 órakor. — Belépti díj: Családjegy 1 kor. 20 fill., személyjegy 60 fillér. — A zenét egy közkezdelt cigányzenekar szolgáltatja. — Jó ételkekről és italokról — mérsékelt árak mellett — gondoskodva leendő.

— **Az özvegy asszony pénze.** Basa Péterné, a ki valami terhes adósságát akarta konvertálni, arra kérte az év elején özvegy Zorn Alajosné, írjon neki a 4 egy tizezer koronás váltót, melyre két ügynöke: Wagner Lajos és Mráz János egy vidéki szövetkezettél fogtak pénzt szerezni. Zorn Alajosné aláírta a váltót, s átadta Basa Péternének, a ki otthon már várta a szolgálatkész ágensek. Ezek átvették a váltót s legott elindulának, nem a pénztárhoz, hanem Zornéhoz 4. hó 1-én, akinek azt hazudták, hogy a váltó hibás s egy másik váltót íratnak vele alá. A két váltó közül az egyiket a maguk javára eszkomptáltatták s néhány hónapig vígan éltek, a míg le nem fűltek őket. A pestvidéki törvényszék két napón át tárgyalta a két ügynök bűnügyét s Wagnert negyedfél évi, Mrázot pedig három évi fegyházra ítélte.

— **Egy kis félreértés.** Az „Ellenzéki Hírlap” teljesen félreértette lapunkat akkor, amiköz azt hitte, hogy kellemes hírként közöltük a törvénybírói, közgyámi és esküdti állásokra vonatkozó jelöléseket azzal a megjegyzéssel, hogy „ugylátszik, az új rendszer oszlopos tagjai máris meghasonlottak egymással”. Ha létezne Újpesten egy szervezett „Alkotmányos párt”, vagy egy 67-tes alapon szervezkedett „Községi párt”, akkor erre nézve talán kellemes lett volna az a hír, de miután nincsen, így nem is lehetett senkinek kellemeskedni; azt pedig, hogy a Függetlenségi párt már *régen* meghasonlott egynemely tagjával s azokat „kipécézte”, annál kevésbé tudhattuk, mert arról egyik lapársunk sem adott előzőleg hírt, mi pedig semmiféle pártnak, körnek vagy egyesületnek a belügyeit elvből nem szoktuk kutatni s így csak a nyilvánosság előtt jelentkező tényekből szoktuk a következményeket levonni. Hogy következtetésünk helyes volt, legjobban bizonyítja az, hogy az „Ellenzéki Hírlap” sietett közleményünket félremagyarázni.

— **Csapó Loránd napidíjasai.** Abban az időben, mikor Rudnay Béla királyi biztos a váci szolgabírói hivatal Rákospatotára helyezte át, Csapó Loránd ügykezelő alispán kinevezte a szolgabírói hivatalhoz napidíjasnak Kovács Dezsőt és Kiss Józsefet. A napidíjasok az első havi fizetést meg is kapták, ekkor azonban helyre állott az alkotmányos rend s Fazekas Ágost alispán beszüntette a fizetésüket. A két napidíjas

erre pörbe fogta 105 korona erejéig Fazekas Agoston alispánt Pestvármegye közönségének képviselőjében az újpesti járásbírósnál, amely május hó 23-án makaessági ítélettel elmarasztalta az alispánt, mert alperes képviselője Zolnay Jenő tiszti ügyész, a község ház épületében tartózkodott ugyan, de a makaesség kihirdetésére jelzett időben a járásbíró előtt nem jelent meg. Az ítélet ellen a tiszti ügyész felelősséget s a pestvidéki törvényszék felelősséget tanácsa f. hó 2-án tartott ülésében megsemmisítette a járásbíró ítéletét s a felperes napidíjasokat keresetükkel elutasította.

— **Az aranykéz-Egyesület,** mely most van alakulóban, f. é. szeptember hó 8-án a Colosseumban színelőadással egybekötött táncvizsgálatot rendez. A belépésre jogosított jegy ára a pénztárnál személyenként 1 kor., családonként 2 korona. Előre váltva husz, illetőleg negyven fillérrel olcsóbb. Kezdeté este fél nyolc órakor. Ez alkalommal színre kerül: „Az örök átok” című eredeti dráma és „A póruljárt plébános” című vígjáték.

#### Szerkesztői posta.

Z. J. urnak Budapest Nagyon szép kegyedtől, hogy fővárosi ember letére figyelmére méltatta utczánk élő fáit. Igaza van, hogy ezen fáknak kiterjedt lombjai alatt nehezen fog a mai nemzedék sétálni és üdülni, de nem azért, mert az utcazi élő fák nagyon körül vannak aszfaltírozva s így az esső nem igen férhet a gyökereihez, hanem azért, mert az utcazi fákat nem ápolja, nem gondozza senki. A fák tövével be nem aszfaltírozott területre mindennap legalább egy-egy öntözőkanna vizet kellene önteni s a földet legalább kétszer egy évben meg kellene kapával vagy ásóval lazítani. E helyett azonban mi történik? A rossz nevelésű gyermekek a fákat folytonosan ránezigálják s a fákon keringőznek; a míg rosszabb felnőtt emberek pedig a fákat kitépik vagy derékön törik. Senkisésem akarja megérteni, hogy a befásított utca nemcsak szép, hanem az egészségére nézve is igen hasznos.

## Hirdetmény.

Az újpesti református egyháznál a harangozó és egyházi adószedői állás betöltendő. Javadalmazása: lakáson kívül készpénz, adószedésérti perezent és más jövedelmekből mintegy 520 korona; ezenkívül oly mellékfoglalkozás teljesítésért, mely ezen egyházi szolgálaton kívül elvégezhető 330 korona.

Ezen állást elnyerni akaró református vallású nős egyének kérvényeiket, kik akár pénzben, akár jótállásban biztosítékot tudnak nyújtani, 1906. szeptember 14-ig adják be az újpesti református lelkeszi hivatalhoz, hol bővebb felvilágosítást nyerhetnek. Az állás azonnal elfoglalandó.

1015. végrh. sz. 1906.

#### Arverési hirdetmény

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közzhírré teszi, hogy az újpesti kir. járásbírósnak 1906. évi V. 998. sz. kiküldő és a bpesti VIII—X. ker. kir. járásbírósnak Sp. V. 887 906. számú elrendelő végzése folytán dr. Hajdu Marelz ügyvéd által képviselt Fővárosi Hitelintézet m. szöv. felperes részére Bekker Adámné és társai alperesek ellen 850 kor. követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 1459 kor. becsült ingóságokra az újpesti kir. járásbírósnak V. fenti sz. végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap és felülfoglaltatók fennálló követelése erejéig az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna Újpesten, Kossuth-u. 25. sz. a. Bubiés Zsigmond lakásán folytatva Rpalotán, Imre-u. 19. sz. a. Bekker Adámné lakásán leendő megtartására határidőül 1906. évi szeptember hó 10. napján délután 3 órájára tüzetik ki, a mikor a bíróság lefoglalt buto-

rok s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírott küldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

Ujpest, 1906. augusztus hó 22-én.

**Polgár**  
kir. bír. végrehajtó.

1004. végrh. sz. 1906.

### Árverési hirdetés.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezenel közhirre teszi, hogy az ujpesti kir. járásbírósnak 1905. évi V. 2183/4. számú kiküldő és az ujpesti kir. járásbírósnak fenti sz. elrendelő végzésével **Petschky Fritz, Stölezke C. fia ezég, dr. Aradi Béla, Kurezevil Bernát és Lövidt Lipót** felperesek részére **Herskovits Ignáz** alperes ellen 143 K 80 f., 418 K, 400 K, 200 K és 85 korona követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 1228 kor. becsült ingóságokra az ujpesti kir. járásbírósnak V. fenti sz. végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap és felülfoglaltatók fennálló követelése erejéig az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna Ujpesten, István-ter a Templom-bazár épületében levő alperes üzletében leendő megtartására határidőül **1906. évi szeptember hó 12. napján délután 3 órája** tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt butorok s különféle edények s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírott küldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

Ujpest, 1906. augusztus 23-án.

**Polgár**  
kir. bír. végrehajtó.

1048. végrh. szám 1906.

### Árverési hirdetés.

Alulírott kiküldött bír. végrehajtó ezenel közhirre teszi, hogy az ujpesti kir. járásbírósnak 1905. évi V. 1789. sz. kiküldő és a bpesti VI. ker. kir. járásbírósnak Sp. X. 1652/1905. sz. elrendelő végzése folytán **dr. Körmendi Gyula** ügyvéd által képviselt **Herczig Miksa** felperes részére **Postelberg Viktor** alperes ellen 54 korona 42 filér követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 1246 koronára becsült ingóságokra az ujpesti kir. járásbírósnak V. fenti számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna Ujpesten, Árpád-ut 32. sz. alatt leendő megtartására határidőül **1906. évi szeptember hó 7-ik napján délután fél 5 órára** tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt butorok és egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírott kiküldöttnél vagy írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

Kelt Ujpesten, 1906. évi augusztus 22.

**Kiss Gyula**  
kir. bír. végrehajtó.



# Szenzációs maradékolcsóságok !!

**Angol Zephir**  
**Franczia battist**  
**és Delainekben,**  
valamint minden visszamaradt nyári árut, míg a készlet

:: tart, kiárusít ::

**LUDWIG H. ENDRE**  
Ujpest, Árpád-ut 21.



## Alanti cég

tisztelettel tudatja a n. é. hölgyközönséget,  
= = = hogy az = = =

## ŐSZI UJDONSÁGAI

és pedig:

**Angol creton-kelmék**  
**Angol Blou-s-kelmék**  
**Angol Flanel-kelmék**

igen nagy választékban rendkívül díztingvált szép kimintázással már megérkeztek.

Kiváló tisztelettel

**LUDWIG H. ENDRE**  
Ujpest, Árpád-ut 21.



## A t. hölgyközönség szives figyelmébe.

Alanti cég tisztelettel tudatja, hogy

## NŐI KALAP DIVAT TERMÉT

megnyitotta.

**Rendkívül elegáns  
párisi ujdonságok.**

**Néhány drb. mintakalap LUDWIG H. ENDRE-czegnél, Árpád-ut 21. szám alatt a kirakatban látható.**

Kiváló tisztelettel

**LUDWIG MALVIN**  
női divatkalap-terem  
UJPEST, Árpád-ut 3. sz., I. emelet.



## BÖHM NÁTHÁN VIG SZINPAD

Központi szálloda és  
kávéház  
disz-kerthelyisége

Ujpest. Árpád-ut és Temető-u. sarok.

Ma és mindennap

rövid vendéjátéka a 14 tagból álló

## Cabaret társulatnak.

Szinre kerül:

Operette, színmű, vigjáték és magánjelenetek.

Azonkívül fellépte az összes szerződött tagoknak.

Fentartott hely 30 krajczár a többi helyek 20 krajczár.

Figyelmes és pontos kiszolgálás

Rendes polgári kávéházi árak!

Kelemtelen idő esetén az előadás a kávéházban tartatik meg.

Kezdeté este fél 9 órakor.

Kegyes pártfogásért és számos látogatóért esedezik kiváló tisztelettel  
2. az igazgatóság

**BLASZ JÓZSEF**  
KÁVÉHÁZA  
UJPEST, ÁRPÁD-UT 40. SZÁM.

### Értesítés.

Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására adni, hogy Ujpest, Árpád-ut 40. szám alatti

## kávéházamat

átalakítva, azt folyó évi szeptember hó 1-én ünnepélyesen megnyitottam.

A zenét **Lakatos Kálmán** hírneves cigányprimás ujonnan szervezett zenekarával szolgáltatja.

Midőn fáradságot és költséget nem kímélve, helyiséget a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelően átalakítottam, kitűnő tekeasztalokról, egyszersmind figyelmes kiszolgálásról gondoskodtam.

Magamat továbbra is igen tisztelt vendégeim és ismerőseim szives pártfogásába ajánlva, maradtam

Ujpest, 1906. augusztus havában

kiváló tisztelettel  
Telefonszám: **Blasz József**  
0014-89. 00 kávé.

.... Hideg buffet. ....  
Naponta reggelig nitva.

**Hirdetések és nyilatkozatok jutányos áron felvételnek a kiadóhivatalban.**



Ovszerek bármely jellege alatt posterestante rendelhetők.

Odol szájviz nagy üveg	1 kor. 60 fill.
Thymol szájviz	80., 1.50 2 " — "
Kalodont foggerém	— " 50 "
Angol illatszerek kimérve deka	— " 60 "
Francia " " "	— " 50 "
Virág szappan 6 különböző illat	1 " — "
Szobaillatok minden illatban	1 " — "
Fenyő illat 1 ltr. ürtartalom	3 " — "
" " kis üveg	1 " — "
Valódi Leichner Fettpuder minden színben	— " 90 "
Rogerr-Gallett illatszerrei	4., 5. 6 " — "
Valódi hajfestőszer, utánfestés évente 2-szer	5 " — "
Angol hajfestő	2 " 50 "
Tyukszemirtó, hatása páratlan kezesség mellett	1 " 20 "
Haleny ragasztó szer	— " 30 "
Valdi kölni viz 3 üveg	1 " 80 "
" " " 1 literes üvegben	4 " — "
<b>Manicur kézapólo szerek.</b>	
Aczél felszereléssel	4., 6., 8. 10 " — "
Kézapólo Honney Jelly	— " 70 "
Margit erém és puder	1 " — "
Diana erém és szappan	1 " 50 "
Feeolin szappan	— " 90 "

Valódi zsirtalanított Bruns vatta 1 kg.	3 kor. 40 fill.
Sérvkötők	2., 4. 6 " — "
Suspensorium	1 " — "
Irigateur üvegbetéttel vizmagasságot jelző mértékbeosztással	4., 5. 6 " — "
Irigateur Email teljesen felszerelve	2., 3. 4 " — "
Ágy ürítő talak	2., 3., 4. 5 " — "
Vizelő edények	1., 2., 3 " — "
Havi kötők	2 3 " — "
Havikötő betetek	— " 20 "

**Szopó készletek és alkatrészei**

**Jégtömlők és üllőpárnák gummiból**

**Catheder elaton szerint**

Férfi ovszerek tucatonként	1, 2, 3, 4 és 5 kor. — fill.
Padló fenymáz legfinomabb minőség minden színben 1 doboz	1 " 20 "

**Ásványvizek állandóan friss**

Asztali borok saját töltés, valódi Kadarka	— " 80 fill.
Pezsgők üvegenként	3 " — "

30. Cognac, Martel Julien stb.

**Brázay sósborszesz nagyban és kicsinyben.**

Gummiszerekkel súlyom vékony 20 darabból álló mintagyűjtemény 6 koronára

# Fuchs Antal és József

## kö- és könyvnyomdája

Ujpest, István-utca 9. sz.

**Ajánlkoznak a könyvnyomdai szakba vágó munkák szabatos, gyors és pontos elkészítésére a legjutányosabb árak mellett.**

Elvállalják hírlapok és művek minden nyelvben, körlevelek, táblázatok, esketési, gyűlési és egyéb meghívók, gyás elentések, községi, ügyvédi és minden más hivatalbeli, kereskedelmi és egyetbeli nyomtatványok szállítólevelek, falragaszok, vonalzott üzleti könyvek, folyóiratok stb. stb. a legmérsékeltebb árakon való elkészítését.